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Comentariu realizat de pastorul Alejandro Bullon 

STUDIUL 3 

Cine este Isus Hristos? 

 

   În acest studiu vom răspunde la o întrebare pusă de multă lume în cursul istoriei, cine este 

Isus Hristos? Acest răspuns un poate fi găsit dacă nu este analizat cu inima şi nu numai cu 

raţiunea. Unii încearcă să răspundă din prisma filozofiei, sociologiei sau a politicii. Mulţi văd în 

Isus un revoluţionar social, un lider al nonviolenţei, ca şi o soluţie a problemelor sociale şi 

politice a vremii Sale, sau în cel mai bun caz, ca şi un lider al mişcării religioase şi nimic mai 

mult. Dar Isus este fără îndoială cu mult mai mult decât o simplă fiinţă umană. El este Fiul lui 

Dumnezeu, care s-a făcut trup şi a venit pe acest pământ pentru a salva, mântui fiinţa umană. 

Puţine fiinţe umane din timpul lui Isus au înţeles natura şi esenţa misiunii Sale. Mulţi se 

scandalizau când Isus afirma că este Fiul lui Dumnezeu. Chiar şi Ioan Botezătorul, 

înaintemergătorul lui Mesia, la un moment dat a început să se îndoiască cu privire la Isus. Luca 

7:18-22 spune: 
18

Ucenicii lui Ioan au dat de ştire învăţătorului lor despre toate aceste lucruri.  
19

Ioan a chemat pe doi dintre ucenicii săi, şi i-a trimis la Isus să-L întrebe: "Tu eşti Acela care are 

să vină, sau să aşteptăm pe altul?"  
20

Aceştia, când s-au înfăţişat înaintea lui Isus, I-au zis: "Ioan Botezătorul ne-a trimis la Tine să Te 

întrebăm:, Tu eşti Acela care are să vină sau să aşteptăm pe altul?"  
21

Chiar în clipa aceea, Isus a vindecat pe mulţi de boli, de chinuri, de duhuri rele, şi multor orbi le-a 

dăruit vederea.  
22

Şi, drept răspuns, le-a zis: "Duceţi-vă de spuneţi lui Ioan ce aţi văzut şi auzit: orbii văd, şchiopii 

umblă, leproşii sunt curăţiţi, surzii aud, morţii învie, şi săracilor li se propovăduieşte Evanghelia. 

Este interesant de remarcat cum probleme vieţii te face să începi să te îndoieşti de prezenţa 

lui Dumnezeu în viaţa ta, de realitatea făgăduinţelor făcute de El. Marele Ioan, iată-l întemniţat, 

abandonat, singur, a ajuns să se îndoiască de Isus, “Eşti tu Hristosul sau trebuie să aşteptăm pe 

altul?”. Interesant este faptul că Isus nu a zis nimic, El nu vorbeşte ci lasă faptele Sale să 

vorbească. Făcând minuni i-a îndemnat pe ucenicii lui Ioan să se ducă şi să îi istorisească ceea ce 

au văzut, pentru că faptele au mai mare relevantă decât cuvintele. Dacă fiinţele umane nu cred în 

ceea ce văd, puţin probabil vor crede în ceea ce aud. Tocmai de aceea faptele din viaţa 

creştinului valorează mult mai mult decât o mulţime de cuvinte. De aceea Isus a spus: “pentru ca 

ei văzând faptele voastre să aducă slavă Tatălui care este în ceruri”. 

 

În partea a doua a acestui studiu îl vedem pe Isus ca şi Fiu a omului. El era Dumnezeu dar în 

acelaşi timp era şi om. Noul Testament menţionează această expresie Fiu al omului de 88 de ori, 

chiar Domnul Hristos a folosit-o referindu-se la El, expresie pe care a luat-o chiar din Vechiul 

Testament din cartea Daniel unde Daniel vorbind despre Mesia îl identifică ca şi Fiu al omului. 

În esenţă, această expresie arată natura umană a lui Isus, El era în totalitate Dumnezeu, dar 

pentru a ne salva era necesar să fie şi om, în totalitate om. Cu natură divină făcea legătura cu 

mâna Tatălui iar cu natura umană făcea legătura cu mâna omului, iar în acest fel El devine podul 

care repara golul, separarea, abisul creat de apariţia păcatului. Dar fără îndoială faptul că Isus era 

Fiu al omului, nu se referă la o dependentă de tată ca şi în cazul nostru, este numai un titlu luat 

de El pentru a veni pe acest pământ, pentru că El continuă să fie Dumnezeu la acelaşi nivel cu 
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Tatăl şi Duhul Sfânt, nu înseamnă că dacă este Fiu atunci este inferior Tatălui, toate cele Trei 

persoane formează unica Persoană a lui Dumnezeu, aceasta este parte din istoria mântuirii şi 

anume cum Dumnezeu s-a făcut om, nici o fiinţă umană nu ar fi în stare să înţeleagă, rămâne 

numai să acceptăm ca Fiul lui Dumnezeu s-a făcut Fiu al omului pentru a ne salva din situaţia 

noastră mânjită de păcat. 

Dar Isus nu era numit numai Fiu al omului, de asemenea îl numeau Fiu al lui Dumnezeu, şi 

aşa era, în plinătate om şi în plinătate Dumnezeu. Luca 8,18-20 vorbeşte tocmai despre acest 

fapt, adică natura Domnului Hristos: 
18

Luaţi seama dar la felul cum ascultaţi; căci celui ce are, i se va da; dar celui ce n-are, i se va lua şi 

ce i se pare că are."  
19

Mama şi fraţii lui Isus au venit la El; dar nu puteau să-I vorbească, din pricina norodului.  
20

Cineva I-a spus: "Mama Ta şi fraţii Tăi stau afară, şi vor să Te vadă." 

Iată, Isus se ruga, ucenicii erau cu el iar la un moment dat El le pune o întrebare: “cine spun 

oamenii să sunt Eu?”. În acel moment ucenicii nu erau preocupaţi cu identitatea lui Isus, cel care 

a luat această iniţiativă a fost Isus, pentru că El dorea să îi înveţe, că adevărata credinţă nu se 

construieşte pe valori umane trecătoare. Numai un Dumnezeu veşnic putea să îl salveze pe om. 

Răspunsul ucenicilor a fost interesant spunând că unii spun că este Ioan Botezătorul alţii Ilie sau 

vreun profet din Vechiul Testament care a înviat. Iar Isus continuă cu o a doua întrebare: “... dar 

voi cine spuneţi să sunt Eu?”. Atunci Petru într-un moment de inspiraţie a spus “... Tu eşti 

Hristosul Fiul lui Dumnezeu!”. El a acceptat răspunsul lui Pentru, aşa era, El era Fiul lui 

Dumnezeu, chiar Dumnezeu, Hristosul care a venit în lume ca să moară pentru omul păcătos. 

Interesant este faptul că le-a recomandat să nu spună acest lucru nimănui. De ce oare? Pentru că 

încă nu venise timpul pentru a se proclama acest mesaj oamenilor, cu atât mai puţin liderilor 

naţiunii. De ce Isus păstrează liniştea? Datorită suferinţei şi morţii care îi stătea înainte, ei nu 

puteau să facă nimic care să altereze planul divin atât cu privire la fapte cât şi timp. Isus continua 

să le spună că Fiul omului, trebuie să sufere mult şi să fie respins de bătrâni, preoţi şi farisei şi al 

final să fie omorât iar a treia zi să învieze, adică în rezumat încerca să le spună că totul trebuie să 

se întâmple la timpul lui şi în armonie cu voinţă divină. Fără îndoială declaraţia lui Petru era 

inspirată şi descoperea datura divină a lui Isus. El nu era numai Fiu al lui Dumnezeu, nu era 

numai Hristos ci chiar Dumnezeu, Creatorul cerului şi a pământului. Cum Dumnezeu nu putea să 

moară, atunci a trebuit să se facă om, pentru a se pune în locul omului şi să moară în favoarea sa. 

 

Ajungem la sfârşitul acestui studiu unde vom vorbi de transformarea la faţă unde încă o dată 

s-a descoperit divinitatea Fiului. Isus a invitat pe Petru Ioan şi Iacov pentru a urca pe munte cu 

El. Care era obiectivul? Pentru a se ruga, de multe ori El o făcea, de obicei singur, dar de data 

aceasta El avea de transmis câteva mesaje ucenicilor Săi. 

Primul era necesitatea rugăciunii, mai ales că ei ştiau că urma să vină o criză, nu pentru Isus 

ci chiar pentru ucenici, mai ales că ei încă nu puteau să înţeleagă necesitatea suferinţei lui Isus. 

Aveau nevoie să înveţe că în momentele dificile cel mai bun lucru ce se poate face este a vorbi 

cu Dumnezeu. 

A doua învăţătură pentru ucenici era faptul că Isus dorea să le transmită acestora siguranţă, 

aşa că în timp ce se ruga, faţa Sa s-a transformat, îmbrăcămintea a devenit albă şi strălucitoare, a 

apărut două persoane, Moise şi Ilie care imediat au început o discuţie cu Isus. Între timp ucenicii 

au adormit şi în aceste momente s-au trezit impresionaţi văzând slava care înconjura pe Isus şi 

cele două persoane. Tema despre care ei vorbeau era tocmai tema cu are ucenicii erau 



Studiu biblic, Trim. II/2015 – Studiu 3 Cine este Isus Hristos?  

 

 

 

3 

preocupaţi, că Isus trebuia să meargă la Ierusalim, la care se adăugă, trădarea, suferinţa, 

crucificarea, moartea şi învierea Sa. Luca prezintă că toate acestea aveau să se întâmple în 

Ierusalim. Când Moise şi Ilie s-au hotărât să plece, Petru din dorinţa de a-i determina să mai 

rămână şi fără să îşi dea seama ce spune propune ca să ridice trei corturi pentru El, pentru Moise 

şi Ilie. Luca arată bine faptul că Petru nu era conştient de ce spune, cum putea el oare să îl ţină pe 

Isus pe muntele schimbării la faţă când de fapt destinaţia Sa era multele Calvarului, cum putea el 

să reţină pe Moise şi Ilie pe pământ când ei erau reprezentanţii omenirii în cer, Moise 

reprezentând pe cei morţi care vor învia a venirea Domnului, iar Ilie pe cei care nu vor gusta 

moartea. Din păcate Petru nu a înţeles motivul vizitei celor doi şi anume de a-l încuraja pe Isus 

să meargă înainte împlinind planul mântuirii, iar Isus să încurajeze la rândul lui pe ucenicii de a 

se încrede în planul divin pentru că momentul încercării să îi prindă nepregătiţi. 

Nici nu a terminat bine de vorbit Petru când cu toţii au fost învăluiţi într-un nor, totul s-a 

luminat astfel încât Isus, Moise şi Ilie să fie văzuţi clar de ucenici. Norul a venit pentru a ascunde 

prezenţa lui Dumnezeu, El era prezent dar ucenicii nu puteau să Îl vadă pentru că ar fi murit, El 

nu venise că îi distrugă ci pentru a întări credinţa că Isus era Fiul Său şi că era trimis de El pe 

pământ, El este Fiul Meu cel ales, le-a spus el din nor, sfătuindu-i să îi fie ascultători şi să nu se 

îndoiască de El şi să nu se teamă de nimic din ceea ce El va înfrunta în Ierusalim, să nu se 

dezamăgească pentru nimic pentru că El va fi cu El şi cu ei în fiecare moment. Apoi vocea 

Tatălui nu s-a mai auzit iar locul s-a umplut de linişte. Inima ucenicilor avea acuma un mare 

secret pentru a păstra şi o mare siguranţă pentru a împărtăşi. 

Umanitatea lui Hristos ne ajută să se apropiem de El fără frică, iar divinitatea Să ne oferă 

siguranţă. Dacă Isus ar fi fost numai un simplu om puteam găsi în el numai un exemplu de viaţă 

şi nimic mai mult, dar fiind Dumnezeu ne asigură salvarea şi ne dă puterea necesară pentru a trăi 

o viaţă victorioasă, acesta fiind motivul pentru care tu trebuie să ai siguranţa mântuirii. El a murit 

pentru a te salva, toate păcatele tale au fost aruncate asupra Lui pe crucea Calvarului, nu mai 

există motiv de suferinţă, dar pe de altă parte dacă El este Dumnezeu, El poate să te ţină tare să 

nu cazi până la venirea Sa când totul va fi reînnoit. 
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